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Αθήνα, 31 Μαΐου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας» 

Η σημερινή κατάσταση που επικρατεί στην Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ) βαίνει προς το 

χειρότερο καθώς υπάρχουν σοβαρά προβλήματα, τα οποία προκαλούν ανυπέρβλητες δυσχέρειες στην 

ομαλή λειτουργία της. Η Ένωση Ελεγκτών Εναέριας Κυκλοφορίας Ελλάδας και η Ένωση Ηλεκτρονικών 

Μηχανικών Ασφάλειας Εναέριας Κυκλοφορίας της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας καταγγέλλουν 

τεχνολογικά απαρχαιωμένο εξοπλισμό των συστημάτων επικοινωνίας, των πύργων ελέγχου και των ραντάρ, 

για τα οποία δεν υφίστανται διαθέσιμα ανταλλακτικά, την ύπαρξη περιστατικών ακόμη και ολικής απώλειας 

απεικόνισης και τη συνεχιζόμενη υποστελέχωση. Στον κρίσιμο τομέα της ασφάλειας των πτήσεων δεν 

υπάρχει σύστημα προειδοποίησης εμπλοκών και το ήδη απαρχαιωμένο σύστημα δεν λειτούργησε ποτέ. 

Παρά τις αντίθετες διαβεβαιώσεις της Διοίκησης της ΥΠΑ, υπάρχει παντελής έλλειψη στρατηγικού 

σχεδιασμού, τελμάτωση των εν εξελίξει διαδικασιών προμήθειας εξοπλισμού και μεγάλη καθυστέρηση των 

απαιτούμενων προσλήψεων. 

Αναφορικά με το κρίσιμο ζήτημα της στελέχωσης των μονάδων με το αναγκαίο προσωπικό στην 

περίπτωση των ελεγκτών εναέριας κυκλοφορίας μέχρι να ολοκληρωθεί η διαδικασία πρόσληψης των 97 

νέων υπαλλήλων, η Υπηρεσία θα εξακολουθεί να λειτουργεί με το υπάρχον προσωπικό, αφού η εκπαίδευση 

των νέων θα διαρκέσει τουλάχιστον τρία χρόνια. 

Έως τότε η εναέρια κυκλοφορία θα βρίσκεται στην ίδια κατάσταση που βρίσκεται σήμερα και για την 

οποία η Ελλάδα έχει ήδη καταδικαστεί από το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για παραβίαση του 

Ενωσιακού δικαίου, ενώ η χώρα μας ελέγχεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την EASA και για άλλες 

παραβιάσεις που σχετίζονται με την έλλειψη εξοπλισμού. 

Με βάση τα παραπάνω: 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1) Σκοπεύετε να επιταχύνετε τις διαδικασίες αποκατάστασης των κρίσιμων συστημάτων αεροναυτιλίας, όπως 

απαιτείται, για να επιτελεί η ΥΠΑ σύννομα την αποστολή της αλλά και ως αναγκαίο όρο εκτέλεσης των 

καθηκόντων των εργαζομένων επαρκώς και σε συνθήκες ασφάλειας; 

2) Εν όψει της Θερινής περιόδου που άρχισε ήδη και θα σηματοδοτήσει μεγάλη αύξηση στην εναέρια 

κυκλοφορία ποια άμεσα μέτρα θα λάβετε για να τεθούν οι σωστοί όροι επιχειρησιακής λειτουργίας, ώστε 

να διατηρηθεί στον μέγιστο βαθμό η ασφάλεια των πτήσεων; 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 
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